







5版

邮发代号: 81-183, 1-3011

第3611期

2020年10月23日 星期五(今日12版) 投稿邮箱: news@cannews.com.cn www.cannews.com.cn



■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号: CN11-0075

运12F新机背后的"老牌劲旅"

航空工业光电所

电话: 0379-63323027

谭瑞松率队 走访黑龙江省



本报讯 10月21日,航空工 业党组书记、董事长谭瑞松, 党组 副书记、总经理罗荣怀一行在哈 尔滨与黑龙江省委书记、省人大 委员会主任张庆伟,省委副书记、 省长王文涛举行了会谈。双方回顾 了近年在航空装备发展、重大项 目合作、通航产业运营、国企改革、 科技创新合作等众多领域的良好 进展和重要成果。双方强调,面向 "十四五"新要求新任务,要进一 步贯彻落实国家全面振兴东北重 大战略部署, 充分利用改革手段 和创新思维,发挥国有骨干企业 和科研单位在装备建设、产业升 级、科技创新方面的龙头和带动 作用, 壮大黑龙江航空产业规模, 做强民机产业,打造龙头航空企 业,形成具有国际一流竞争力和 创新力的航空产业集群。

张庆伟、王文涛对谭瑞松、 罗荣怀一行表示欢迎, 对航空工 业给予黑龙江的关心和支持表示 感谢。张庆伟表示,黑龙江航空 工业有基础、有历史,为中国航 空工业发展作出了突出贡献。当

前,全省正在统筹推进疫情防控 和经济社会发展,立足"两个大 局",认真谋划"十四五"规划, 把发展航空产业作为重中之重。希 望双方加强对接,深化战略合作, 紧盯市场需求,大力发展通用航 空产业,加快布局航空配套产业, 推动航空工业多出成果、多出人 才、多出效益。省委省政府将全 面做好服务保障工作, 积极支持 航空工业驻省企业各项改革,帮 助解决实际问题,推动央企与地 方协调发展、融合发展。

谭瑞松感谢黑龙江省委省政 府和哈尔滨市委市政府给予企业 的支持和帮助,简要介绍了航空工 业及驻省企业改革发展有关情况。 他表示,将加强航空工业"十四五" 规划与黑龙江发展战略对接,把 合作项目建设好、发展好,大力 支持驻省企业发展, 助力黑龙江 全面振兴全方位振兴。

航空工业党组副书记李本正, 党组成员、副总经理郝照平、洪 蛟及有关部门负责同志参加会见。

(航轩)

航空工业党组召开2020年三季度 经济运行和军品形势分析专题会

本报讯(记者 郭美辰 通讯员 孟超) 10月19日, 航空工业党组召 开视频专题会,研究分析航空工业三 季度经济运行和军品形势, 瞄准全年 任务目标,部署四季度经济重点工作 和军品重点任务。航空工业党组书记、 董事长谭瑞松主持会议并讲话, 党组 副书记、总经理罗荣怀, 党组副书记 李本正, 党组成员、总会计师张民生, 党组成员、副总经理陈元先, 纪检监 察组组长、党组成员任玉琨,党组成员、 副总经理郝照平、洪蛟出席会议。航 空工业计划财务部、防务工程部分别 汇报了航空工业前三季度经济运行整 体情况和军品任务进展情况, 航空工 业沈飞、中航国际、中航汽车、航空 工业飞机等四家单位分别做了专题汇 报, 党组各位同志对主管的业务重点 工作做了发言,提出了工作意见和要

谭瑞松指出,今年以来,航空工 业所属各级单位坚决贯彻落实习近平 总书记系列重要讲话指示精神, 认真贯 彻党中央、国务院决策部署, 扎实做 好"六稳"工作、全面落实"六保"任务, 按照国务院国资委中央企业负责人年 中会议精神和"两个力争"工作要求,

深入落实集团公司党组提出的"两个 坚持"工作部署,排除万难、不畏挑战, 全力以赴抗击新冠肺炎疫情,多措并 举推进经营发展,科研生产稳步推进, 经济运行企稳回升的态势已经形成并 逐渐牢固,经济运行情况好于预期。 前三季度, 航空工业"双线作战"取 得阶段性成果,呈现出三大亮点:一 是复工复产取得标志性、决定性成果, 营业收入实现正增长,标志着落实党 中央提出的"六稳"工作取得显著实效; 二是在当前严峻复杂的外部环境下, 实现了经济质量效益持续向好, 充分 体现了集团公司刀刃向内、苦练内功 的显著成果, 夯实了高质量发展基础; 三是做到了底数清、方向明, 保证各 项经济指标全过程受控,标志着集团 公司精细化、精准化管理更加扎实有 效,为全力以赴完成年度经营发展目 标打下了坚实基础。

谭瑞松强调,现在距离年底只剩 70 余天, 冲刺超额目标的冲锋号已经 吹响。各单位主要领导要将主要精力、 主要时间,聚焦到科研生产经营管理 各项工作,坚决打赢2020年攻坚战, 实现"十三五"圆满收官。一是要咬 紧目标,全力实现提质增效稳增长。

效益增势较好的单位要进一步发挥"压 舱石"作用,力争多作贡献;序时进 度有差距的单位要自加压力深入挖潜, 不断筑牢"基本面";存在困难的单位 要眼睛向内,采取切实有效措施,力争 有所突破、有所前进。二是要学深悟透, 抓好国企改革三年行动方案落实落地, 要在实施三年行动上做表率,要在重 点改革攻坚上做先锋; 要坚持聚焦主 业,持续优化产业结构,扎实推进国 有资本投资公司试点工作,全力推进 机构改革方案实施到位。三是要对标 对表,全面落实航空工业年度各项工 作部署。要坚决完成全年任务目标, 坚决完成两金压控和资产清查专项工 作,坚决完成降杠杆、减负债任务目标, 要持续抓好常态化疫情防控, 为稳增 长提效益提供坚实保障。四是要聚焦 航空工业发展目标、把握集团发展大 势,科学谋划好"十四五"发展规划, 为"十四五"良好开局奠定基础。五 是要做好防范化解重大风险工作,增 强辩证思维,强化底线思维和红线意 识,严控质量、安全、保密等方面风险。 六是要从讲政治的高度, 充分认识和 把握圆满完成年度目标和实现超额目 标的重大意义, 凝心聚力、奋力拼搏,

坚决做到"两个力保",即力保全年各 项科研生产经营任务全面完成, 力保 集团公司获得国务院国资委考核 A 级。

罗荣怀对四季度工作提出五点要 求,一是要统一认识,协同作战,统 筹推进疫情防控和经营发展各项工作; 二是要聚焦重点任务, 采取有力措施, 全力确保专项任务完成;三是要持续 深化改革,不断激发企业活力,全力 推进两金压控和资产清查专项工作, 进一步增强经济运行质量;四是要汇 众智聚众力,高质量完成"十四五" 规划编制工作;五是要强化风险意识, 坚决守住不发生重大风险的底线。

航空工业总助级领导、总部各部 门部长、监事会工作办主任共30余人 在主会场参加会议,103家直属单位、 直属业务单位、直管功能单位及涉军 成员单位主要领导、分管领导及相关 业务部门负责人,型号总设计师、型 号总质量师等共650余人在各视频分 会场参加会议。



航空工业党组巡视工作领导小组 听取今年第二批巡视工作情况汇报

本报讯 10月20日,航空工业 党组巡视工作领导小组听取今年第二 批巡视工作情况汇报。航空工业党组 书记、董事长、党组巡视工作领导小 组组长谭瑞松出席会议并讲话。巡视 工作领导小组成员,第二批4个巡视 组组长、联络员,党组干部部 / 人力资 源部和党组巡视办相关人员参加会议。

航空工业党组巡视工作领导小组 成员、党组巡视办主任周国强汇报了 今年第二批巡视工作情况和后续工作

安排。与会人员对汇报情况进行审议 讨论。听取汇报后, 谭瑞松对今年第 二批巡视工作和选人用人专项检查工 作予以肯定,同时对巡视发现的问题 进行点评。他指出,被巡视4家单位 党委在党的领导、党的建设、全面从 严治党等方面还存在问题。他强调, 对发现的问题, 必须高度警醒, 切实 查找产生问题的原因, 自觉担负发现 问题、推动问题解决的职能责任;要 始终坚持"严"的主基调,采取强有

力的措施加以解决,同时要汲取教训, 举一反三, 在制度、管理、流程等方面, 从源头抓起, 杜绝类似问题发生。

谭瑞松强调,要强化巡视成果运 用,坚决做好"后半篇文章",航空工 业总部相关职能部门、各巡视组要从 讲政治的高度,督促被巡视单位党委 强化整改落实和巡视成果运用,协同 被巡视单位党委, 重点做好整改工作, 确保整改落深、落细、落实。

就进一步做好巡视工作, 谭瑞松

要求, 要充分认识巡视工作的内涵要 求和地位作用,持续提升政治站位, 紧紧围绕"四个落实", 自觉把聚焦点、 着力点放到增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护"的实际 行动上和具体工作中;要准确把握政 治和业务的关系,由表及里开展巡视 工作,加强贯通融合,打造系统集成、 协同高效的巡视监督工作格局,推动 全面从严治党向纵深发展。

(航巡)

航空工业外部董事 赴中航资本调研

本报讯 10月16日,航空工 业外部董事葛红林、李万余、马 良杰、孙玉德、姜鑫一行到中航 资本进行调研。

调研期间,董事们听取了 中航资本关于经营发展、党建及 "十四五"规划思路的工作汇报, 并听取了中航资本所属六家单位中 航信托、中航租赁、中航证券、惠 华基金、中航安盟、中航产投的汇 报。会议围绕防范金融风险、深化 产业投资、建立市场化机制、支持 航空制造业转型升级等问题进行了 深入讨论。

董事们对中航资本"十三五" 期间对标市场取得的成绩以及深 入践行产融结合战略、积极服务国

防科技工业和航空主业做出的贡 献表示高度认可,希望中航资本进 一步做强做优综合金融,发展壮 大产业投资,高度重视风险防范, 以资本之力赋能实体经济, 服务 航空工业高质量发展,在"十四五" 期间再创佳绩。航空工业董事会 秘书刘井宏等一同调研。

(王小丹)



航空工业西安飞机工业(集团)有限责任公司 电话: 029-86845000 传真: 029-86846222 网址: www.xac.com.cn



"AEOS是一场没有退 路的管理变革"

中国航发召开AEOS建设系列推进会

详见2版

航空工业直属工会职工 健步走(线上)活动侧记

>> 详见9版

责任编辑:梁晓英 联系电话:010-58354188 **美术编辑:**赵亮

航空工业召开飞机主机制造单位 AOS管理体系推进交流会

本报讯(通讯员 李晓军) 10月 20日, 航空工业在沈阳召开飞机主机 制造单位 AOS 管理体系推进交流会。 航空工业飞机/西飞、机载、沈飞、成飞、 陕飞、洪都、哈飞、昌飞、贵飞、沈阳所、 直升机所、信息技术中心和发展中心 参会。航空工业党组副书记、总经理 罗荣怀出席会议并讲话, 航空工业党 组成员、副总经理郝照平主持会议。

罗荣怀指出,2017年航空工业启 动 AOS 建设以来,各单位按照统一推 进方法,扎实推进 AOS 管理体系建设 并取得了阶段性成绩。主机单位 AOS 管理体系建设系统性强、覆盖全面、 组织有力,提炼了一批优秀实践。要 用好主机单位建设成果, 发挥好主机 单位牵头和带动作用。

罗荣怀强调,要准确把握规律, 坚定不移推进AOS管理体系建设。 AOS 管理体系建设是一项战略性全局 性工作,各单位要高度重视,树立打 持久战的意识, 做好统筹规划、有序 推进, 抓实抓细, 久久为功。要做好 研究开发和实践提炼,加强对标交流 学习。航空工业要推进各单位最佳实 践等 AOS 资产共用共享,做好 AOS 评估,以评促建、持续优化。

罗荣怀要求,各单位要认真学习 习近平总书记"国有企业要加强管理 体系和管理能力建设"重要批示精神, 贯彻国资委和航空工业"对标世界一 流管理提升行动"要求,把AOS管理 体系建设推向深入, 有效增强核心竞 争力,强力支撑航空工业航空强国战 略目标实现。

会上, 主机制造单位交流了 AOS 推进情况, 西飞、沈飞、成飞和昌飞 分别做了最佳实践分享, 沈飞现场进 行了 AOS 管理体系实景网络演示。各 单位畅谈了 AOS 推进的感悟, 表达了 凝心聚力抓好 AOS 管理体系建设的决 心和信心。

航空工业"融通创新"主题日活动在深圳举行

本报讯 10月20日,以"航空 赋能融通发展"为主题的2020年航 空工业"融通创新"主题日活动在深 圳火热开启。此次活动作为"2020全 国大众创业万众创新活动周"重点活 动,由国家发展改革委、国务院国资 委和中国科协企业创新服务中心指导, 由中国航空工业集团有限公司、中航 机载系统有限公司主办, 中航联创科 技有限公司、中航航空电子有限公司、 融融网共同承办。

航空工业总经济师王坚出席活动 并致辞。他表示, 航空工业将以中央 企业的责任担当, 充分发挥央企示范 基地的带动作用,把融通创新作为双 创工作的切入点和突破口, 进一步增 强平台协同能力和资源聚合能力,探 索覆盖产业链的创新机制, 打造融通 创新、互利共赢的双创生态。

国家发展改革委高技术司副司长 朱建武通过视频连线方式为活动致辞, 他肯定了航空工业在开展"双创"工作、 促进融通发展方面所取得的成绩。他表 示,举办"融通创新"主题日,就是要 面向构建双循环的新发展格局, 通过打 造行业龙头企业带动上下游中小企业的 融通创新生态,以创新创业引领畅通国 内大循环,为我国经济发展增加动力。

在主题日活动上, 航空工业发布 了《航空工业双创共享资源目录》和《航 空工业技术产品合作需求目录》,面向 社会公布6类共581项可开放共享的

双创资源,以及103项技术产品合作 需求,以更加开放的姿态面对广大市 场主体, 寻求资源的共享和融通, 助 力创新创业。

近年来, 航空工业积极推进国家 双创示范基地建设, 贯彻落实党中央、 国务院的部署要求, 充分发挥航空工 业在双创平台搭建、先进技术供给、 高端产业资源共享等方面的优势,为 中小企业发展赋能。

在主题日活动上,智能制造领域 的行业专家、东莞中创智能制造系统有 限公司总经理黄河以"如何构建机械 装备行业互联融通平台"为主题进行 专题演讲。航空工业所属中航联创科 技有限公司、中航航空电子有限公司、

融融网分别以"融通创新促进双创发 展""前沿技术转化""工业资源共享" 为切入点,分享了航空工业在融通创 新发展方面所做的工作和取得的经验。

随后, 航空工业所属专业化双创 服务平台——中航联创科技有限公司, 与孵化服务项目深圳前海硬之城信息 技术有限公司、深圳市航顺芯片技术 研发有限公司等5家企业签订了深化 战略合作协议,将进一步利用航空资 源助力中小企业融通创新发展。

活动当天,还组织进行了航空产 业对接会,20家航空工业所属单位与 21 家中航联创合作服务企业参与其中, 涉及技术产品需求70余项。

(下转二版)